
ИМЕННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК №42-48
 В этом году выборы депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края шестого созыва проходили в преддверии знаменательной даты для жителей Краснодарского края. Жемчужина России  -  Краснодарский край  -  в этом году 13 сентября отметила свое 80-летие. Для жителей Кубани это особый, дорогой каждому праздник. 

В часть этой знаменательной даты в Краснодарском крае прошла акция «Имя Кубани!». Избирательные комиссии Краснодарского края также приняли участие в этой акции. 
Присвоение избирательным участкам имен лиц, имеющих выдающиеся заслуги в государственной, общественной, политической, военной, производственной деятельности, сфере экономики, науки, образования, здравоохранения, культуры и искусства, спорта и в других сферах деятельности, а также присвоение наименований в честь знаменательных событий является одной из форм повышения электоральной активности населения Краснодарского края, привлечения внимания к институту выборов и к истории, в том числе к истории Краснодарского края.
Избирательному участку №42-48 Прибрежного сельского поселения Славянского района присвоен статус именного – имени Александра Анатольевича Кладь. 
В единый день голосования 10 сентября 2017 года на избирательном участке №42-48 Прибрежного сельского поселения Славянского района  состоялся торжественный митинг в честь присвоения статуса именного. Открыла митинг председатель участковой избирательной комиссии №42-48 А.А. Сайганова.

С приветственным словом к присутствующим на митинге обратился председатель территориальной избирательной комиссии Славянская А.П. Чумаков: «Не было сомнений чье имя присваивать избирательному участку. Это участок, на котором голосовал Александр Анатольевич. Он оказывал помощь в проведении выборов, выделял средства на ремонт помещения. Будучи депутатом ЗСК, внес большой вклад в избирательную систему Краснодарского края». 

На митинге присутствовали почетные гости - глава муниципального образования Славянский район Р.И. Синяговский, глава Прибрежного сельского поселения Т.В. Сайганова, вдова Т.В. Кладь, избиратели Прибрежного сельского поселения. 
В 8.00 часов вдова Татьяна Васильевна Кладь стала первым избирателем на именном избирательном участке №42-48.

