Основания, порядок, сроки назначения дополнительных выборов депутатов представительных органов местного самоуправления

1. Порядок назначения дополнительных выборов депутатов представительных органов местного самоуправления регламентируется статьей 71 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), статьями 59 и 83 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае».
Законом не может быть установлен порядок, в соответствии с которым в случае досрочного прекращения полномочий депутата соответствующая избирательная комиссия принимает решение о регистрации депутатом кандидата, следующего по числу полученных голосов.

2. Дополнительные выборы депутатов представительных органов местного самоуправления назначает организующая выборы избирательная комиссия.
Дополнительные выборы назначаются на второе воскресенье сентября, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации очередного созыва - на день голосования на этих выборах. Если второе воскресенье сентября, на которое должны быть назначены выборы, совпадает с нерабочим праздничным днем, или предшествующим ему днем, или днем, следующим за нерабочим праздничным днем, либо второе воскресенье сентября объявлено в установленном порядке рабочим днем, выборы назначаются на третье воскресенье сентября.
Решение о назначении дополнительных выборов должно быть принято не ранее чем за 90 и не позднее чем за 80 дней до дня голосования и не позднее чем через 5 дней со дня его принятия опубликовано в соответствующих средствах массовой информации.
Если дополнительные выборы, в том числе с учетом предусмотренных сроков, не могут быть назначены на второе воскресенье сентября, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации очередного созыва - на день голосования на этих выборах, они должны быть проведены не позднее чем через 1 год со дня досрочного прекращения полномочий депутата, избранного по одномандатному (многомандатному) избирательному округу.
Если в результате досрочного прекращения депутатских полномочий представительный орган муниципального образования остался в неправомочном составе, дополнительные выборы проводятся не позднее чем через 4 месяца со дня такого досрочного прекращения полномочий, при этом сроки избирательных действий могут быть сокращены на одну треть.
Если организующая выборы избирательная комиссия не назначит в установленный законом срок дополнительные выборы, ее действия (бездействие) могут быть обжалованы в соответствующий суд общей юрисдикции. 

3. В случае досрочного прекращения полномочий депутата, избранного в одномандатном избирательном округе, дополнительные выборы назначаются и проводятся в обязательном порядке, в случае досрочного прекращения полномочий депутата, избранного в многомандатном избирательном округе, - если замещено менее двух третей депутатских мандатов.
Если в многомандатном избирательном округе замещено более двух третей депутатских мандатов, дополнительные выборы могут быть назначены при наличии совместного обращения представительного органа и главы муниципального образования об их назначении.
При проведении дополнительных выборов депутатов представительных органов местного самоуправления в многомандатном избирательном округе избиратели имеют число голосов, равное числу распределяемых мандатов.

[bookmark: Par25]4. Дополнительные выборы не назначаются и не проводятся если в результате этих выборов депутат не может быть избран на срок более 1 года.
При необходимости, для того, чтобы избежать подобной ситуации дополнительные выборы могут быть назначены ранее, чем на второе воскресенье сентября.
Если в результате досрочного прекращения депутатских полномочий представительный орган муниципального образования остался в неправомочном составе, назначаются новые основные выборы, которые проводятся в установленные законом сроки (во второе воскресенье сентября..,).
