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О порядке определения мест для размещения агитационных материалов на территории каждого избирательного участка, основные требования и типичные ошибки.

Предвыборная агитация является составной частью информационного обеспечения выборов. Она позволяет различным участникам избирательного процесса реализовать свои цели по формированию общественного мнения в поддержку того или иного кандидата, избирательного объединения или против них.

К традиционным методам проведения предвыборной агитации в числе прочих относится, вывешивание (расклеивание, размещение) печатных и иных агитационных материалов в помещениях, на зданиях, сооружениях и иных объектах. 
Согласно Федеральному закону от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Закону Краснодарского края от 26 декабря 2005 года № 966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае»: «Органы местного самоуправления по предложению соответствующей территориальной избирательной комиссии не позднее чем за 30 дней до дня голосования обязаны выделить специальные места для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка». 
Определение специальных мест для размещения печатных агитационных материалов кандидатов, избирательных объединений осуществляется по предложению избирательной комиссии, организующей выборы.

Комиссия заблаговременно принимает решение «О специальных местах для размещения печатных агитационных материалов кандидатов, избирательных объединений…» и направляет его в администрацию соответствующего муниципального образования.

Постановление администрации муниципального образования о специальных местах для размещения печатных агитационных материалов кандидатов и избирательных объединений принимается не позднее чем за 30дней до дня голосования. Данный правовой акт направляется в комиссию, организующую выборы, размещается на информационном стенде муниципального образования и на официальном сайте муниципального образования. 
Принятие нормативного правового акта администрации позволяет определить особый режим охраны данного места. Незаконное размещение, уничтожение или повреждение агитационных печатных материалов позволяет привлечь к ответственности лиц, допустивших нарушение. 
Специальные места для размещения АПМ должны быть удобны для посещения избирателями и располагаться таким образом, чтобы избиратели могли ознакомиться с размещенной там информацией. Площадь выделенных мест должна быть достаточной для размещения на них информационных материалов избирательных комиссий и агитационных материалов зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений, выдвинувших зарегистрированные муниципальные списки кандидатов».

Это может быть отдельно стоящая металлоконструкция, стена здания, сооружения, витрина магазина, забор.

Каждое специальное место должно иметь адрес и дополнительные ориентиры, позволяющие легко определить его местонахождение. Если информационный стенд планируется расположить на здании (сооружении) предприятия, учреждения, организации, не находящейся в муниципальной собственности, то этот вопрос необходимо предварительно согласовать (получить разрешение) с собственником (владельцем) этого здания (сооружения).

Специальные места для размещения печатных агитационных материалов (далее – стенды) должны отвечать следующим требованиям:

- удобство для посещения избирателей, возможность ознакомления с размещенной информацией (т.е. оборудование на благоустроенной территории, где отсутствуют ограничения для передвижения людей; это должны быть оживленные и часто посещаемые места; информационные стенды должны располагаться на удобной для чтения высоте и т.д.);

- площадь стенда должна быть достаточной для размещения печатных агитационных материалов кандидатов и агитационных печатных материалов избирательных объединений, выдвинувших зарегистрированные муниципальные списки кандидатов. При этом следует обеспечить равный объем площади стенда для агитационных материалов избирательных объединений и зарегистрированных кандидатов. Рекомендуемый размер стенда – не менее 1,5х2,0 метра. Стенд должен иметь специальную надпись о его назначении – для размещения печатных агитационных материалов избирательных объединений. Если для него используется металлоконструкция, то допускается ее использование с двух сторон (при доступности для избирателей). 
- в соответствии с п.11 ст.38 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» стенды, иные специально выделенные места для размещения АПМ должны располагаться на расстоянии не менее 50 метров от входа в здание, в котором размещена участковая избирательная комиссия, находится помещение для голосования. 
стенды с информацией комиссии, организующей выборы могут располагаться в помещении избирательной комиссии.
Запрещается размещать агитационные материалы на памятниках, обелисках, зданиях, сооружениях и в помещениях, имеющих историческую, культурную или архитектурную ценность. 
Анализ практики реализации аналогичных норм законодательства в ходе предыдущих избирательных кампаний по выборам депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края шестого созыва, выборов Президента Российской Федерации приведен на слайде. 
Хотелось бы отметить, что в двух муниципальных образованиях в ходе избирательной компании по выборам Президента РФ были подготовлены новые стенды и щиты для размещения агитационных печатных материалов (Геленджик и Новороссийск). 

При этом можно отметить комиссии, которые качественно подошли к взаимодействию с органами МСУ для подготовки мест АПМ: Щербиновская (60 мест на 18 УИК), Тимашевская (145 мест на 60 УИК), Славянская (151 место на 66 УИК), Тихорецкая районная (72 места на 42 УИК), Лабинская (89 мест на 60 УИК), Кропоткинская (128 мест на 34 УИК), Белореченская (128 мест на 75 УИК), Приморско-Ахтарская (59 мест на 35 УИК), Отрадненская (73 места на 51 УИК), Новокубанская (89 мест на 60 УИК).

Следует обратить внимание недостаточное количество мест для размещения АМП на территории тех ТИК, где количество таких мест соответствует количеству избирательных участков: Анапская, Белоглинская, Выселковская, Геленджикская, Горячеключевская, Гулькевичская, Динская, Калининская, Каневская, Кореновская, Красноармейская, все ТИК Краснодара, Крыловская, Крымская, Мостовская, Новопокровская, Павловская, Северская, все ТИК Сочи, Староминская, Тбилисская, Тихорецкая городская, все ТИК Туапсе, Успенская, Усть-Лабинская. Количество мест для АПМ в этих комиссиях не меняется годами.

Несмотря на это, в целом можно отметить отсутствие жалоб по вопросам размещения и порчи агитационных печатных материалов. В избирательную комиссию Краснодарского края в ходе выборов Президента Российской Федерации по данной тематике поступила одна жалоба. В г. Новороссийске агитационные печатные материалы коммунистов в специально отведенных местах были заклеены информационными материалами ЦИК. По итогам рассмотрения обращения информационные материалы были сняты.
Одним из самых распространенных административных правонарушений в рамках избирательных кампаний является умышленное уничтожение или повреждение печатных информационных и агитационных материалов, ответственность за которое предусмотрено статьей 5.14 КоАП РФ
Указанная статья КоАП РФ направлена на охрану прав субъектов агитации на размещение своих печатных агитационных материалов в установленном законом порядке, а также прав граждан на ознакомление с печатными информационными и агитационными материалами. Кроме того, как показывает практика, уничтожение или повреждение печатной агитации своего соперника – весьма популярный способ конкурентной борьбы, расцениваемый как нарушение гарантий равных условий агитационного воздействия на электорат.

Предметом данного правонарушения являются любые печатные материалы, относящиеся к выборам, направленные на информирование участников выборов, либо содержащие признаки предвыборной агитации. Причем агитационные материалы подвергаются неправомерному воздействию чаще, нежели информационные. 
Статьей предусмотрено два состава правонарушения:

1) умышленное уничтожение или повреждение информационных либо агитационных печатных материалов;

2) нанесение надписей или изображений на информационные либо агитационные печатные материалы. Совершение данного административного правонарушения по неосторожности невозможно, поскольку субъективная сторона может быть выражена только в виде умысла.

Субъектами правонарушения являются физические лица, в том числе не достигшие 18 лет. Протоколы по данной статье вправе составлять должностные лица органов внутренних дел (полиции).

Ответственность за изготовление или  размещение АПМ с нарушением закона предусмотрена статьей 5.12 КоАП РФ. Данной статьей также предусмотрено два состава правонарушений
1. Изготовление или распространение в период подготовки и проведения выборов, референдума печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов с нарушением требований, установленных законодательством о выборах и референдумах.

2. Размещение печатных агитационных материалов в местах, где это запрещено федеральным законом, либо размещение этих материалов в помещениях, зданиях, на сооружениях и иных объектах без разрешения собственников или владельцев указанных объектов.

Протоколы по данной статье вправе составлять должностные лица органов внутренних дел (полиции).
