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Доклад к аппаратной учебе 07.06.2018 
ТЕМА: «Сроки выполнения основных избирательных действий

 при проведении избирательных кампаний в единый 

день голосования 9 сентября 2018 года»

(СЛАЙД 1)
Здравствуйте, уважаемые коллеги!

Избирательные сроки играют важную роль в осуществлении электоральных прав российских граждан, выступают в качестве одного из основных связующих элементов избирательных действий всех участников подготовки и проведения выборов, предопределяют последовательность их совершения. Несоблюдение сроков избирательных действий может деформировать весь процесс выборов, послужить причиной недействительности их результатов. Вследствие этого избирательное законодательство чрезвычайно подробно регламентирует временные параметры избирательного процесса.
В соответствии с избирательны законодательством единый день голосования в 2018 году выпадает на 9 сентября, в связи с чем, все сроки избирательных действий в той или иной степени исчисляются именно от этой даты. 

1. Назначение муниципальных выборов (СЛАЙД 2)
Согласно части 4 статьи 6  Закона Краснодарского края от 26 декабря 2005 года № 966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» (далее – краевой закон) решение о назначении выборов должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования. Решение о назначении выборов подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации не позднее чем через пять дней со дня его принятия, аналогичные положения содержатся в Федеральном законе от 12 июня 2002 года               № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон)
Не ранее 10 июня 2018 года и не позднее 20 июня 2018 года.
По состоянию на сегодняшний день на территории Краснодарского края планируется проведение 52 избирательных кампаний в 29 муниципальных образованиях. Основных выборов -23, досрочных – 18, дополнительных выборов -11 (9 в муниципальных районах, городских округах и 2 кампании в городских, сельских поселениях)
При назначении досрочных выборов сроки избирательных действий могут быть сокращены, но не более чем на одну треть.

Вопрос сокращенных сроков недавно поднимался на планерном совещании с ТИКами 28 мая, в частности был сделан акцент на то, что это  в чрезвычайном случае, если прекращение полномочий произойдет после 20 июня и есть все необходимые гарантии для проведения выборов 9 сентября, но только в индивидуальном порядке после предварительного согласования решения с избирательной комиссией Краснодарского края.

Также было отмечено, что избирательная комиссия Краснодарского края не видит для этого оснований. 
5. Если представительный орган муниципального образования не назначит выборы в срок за 80 дней до дня голосования, выборы назначаются организующей выборы избирательной комиссией не позднее чем за 70 дней до дня голосования. Решение избирательной комиссии о назначении выборов публикуется не позднее чем через семь дней со дня истечения установленного частью 4 настоящей статьи срока официального опубликования решения о назначении выборов.

2. Образование избирательных участков (СЛАЙД 3)
Согласно части 4 статьи 10 Краевого закона территориальная избирательная комиссия может образовать избирательные участки в местах временного пребывания избирателей (больницах, санаториях, домах отдыха, местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых и других местах временного пребывания), в труднодоступных и отдаленных местностях, на судах, которые будут находиться в день голосования в плавании не позднее чем за 30 дней до дня голосования, а в исключительных случаях по согласованию с вышестоящей комиссией - не позднее чем за три дня до дня голосования (пункт 5 статьи 19 Федерального закона). 
Не позднее 9 августа 2018 года, в исключительных случаях, по согласованию с вышестоящей избирательной комиссией – не позднее 5 сентября 2018 года
Публикация списков избирательных участков в местах временного пребывания избирателей в течение двух дней после их образования (часть 6 статьи 10 Краевого закона).
Согласно части 5 стать 10 Краевого закона в порядке исключения допускается образование избирательных участков на территориях воинских частей, расположенных в обособленных, удаленных от населенных пунктов местностях. Избирательные участки в этих случаях образуются в срок не позднее чем за 30 дней до дня голосования, а в исключительных случаях - не позднее чем за пять дней до дня голосования командирами воинских частей по решению соответствующей избирательной комиссии, организующей выборы. 
Не позднее 9 августа 2018 года, а в исключительных случаях – не позднее 3 сентября 2018 года
Публикация списков избирательных участков в местах временного пребывания избирателей в течение двух дней после их образования (часть 6 статьи 10 Краевого закона).

В соответствии с часть 6 статьи 10 Краевого закона публикация списков избирательных участков с указанием их номеров и границ либо перечня населенных пунктов, мест нахождения участковых избирательных комиссий, помещений для голосования при проведении муниципальных выборов должна быть осуществлена не позднее чем за 40 дней до дня голосования. 

Не позднее 30 июля 2018 года.
3. Избирательные комиссии (СЛАЙД 4)
Согласно пункту 9 статьи 10 Закона Краснодарского края от 08.04.2003         № 571-КЗ «О системе избирательных комиссий, комиссий референдума в Краснодарском крае» Формирование участковых избирательных комиссий на избирательных участках, образованных в местах временного пребывания избирателей, на территориях воинских частей, расположенных в обособленных, удаленных от населенных пунктов местностях, для проведения муниципальных выборов, производится территориальной комиссией из резерва составов участковых комиссий, не позднее чем за 15 дней до дня голосования, а в исключительных случаях - не позднее дня, предшествующего дню голосования.
Не позднее 24 августа 2018 года, а в исключительных случаях - не позднее 8 сентября 2018 года
4. Составление списков избирателей (СЛАЙД 5)
Согласно части 8 статьи 11 Краевого закона соответствующая территориальная избирательная комиссия (избирательная комиссия муниципального образования) передает в участковые избирательные комиссии по акту первый экземпляр списка избирателей конкретного избирательного участка не позднее чем за 10 дней до дня голосования. Не позднее 29 августа 2018 года.

Частью 4 статьи 11 Краевого закона предусмотрено, что по избирательному участку, образованному на территории воинской части, список избирателей - военнослужащих, находящихся в воинской части, членов их семей и других избирателей, если они проживают в пределах расположения воинской части либо зарегистрированы в установленном порядке при воинской части по месту их службы, составляется участковой избирательной комиссией не позднее чем за 10 дней до дня голосования, а в исключительных случаях (если избирательный участок образован позднее чем за 10 дней до дня голосования) - не позднее чем в день сформирования участковой избирательной комиссии на основании сведений об избирателях, представляемых командиром воинской части.

Составление списков избирателей по избирательным участкам, образованным на территориях воинских частей - не позднее 29 августа 2018 года, а в исключительных случаях - не позднее чем в день формирования участковой избирательной комиссии.

В соответствии частью 5 статьи 11 Краевого закона список избирателей по избирательному участку, образованному в местах временного пребывания избирателей (больницы, санатории, дома отдыха, места содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых и другие места временного пребывания), на судне, которое будет находиться в день голосования в плавании, составляется соответствующей участковой избирательной комиссией не позднее дня, предшествующего дню голосования, на основании сведений об избирателях, представляемых руководителем учреждения, в котором избиратель временно пребывает, капитаном судна.

Составление списков избирателей по избирательным участкам, образованным в местах временного пребывания избирателей - не позднее 8 сентября 2018 года.

Согласно части 1 статьи 13 Краевого закона список избирателей представляется участковой избирательной комиссией для ознакомления избирателей и дополнительного уточнения за 10 дней до дня голосования.

С 29 августа 2018 года.

В соответствии с частью 12 статьи 11 Краевого закона участковая избирательная комиссия после получения списка избирателей уточняет его и вносит в него необходимые изменения. Выверенный и уточненный список избирателей не позднее дня, предшествующего дню голосования, подписывается председателем и секретарем участковой избирательной комиссии и заверяется печатью участковой избирательной комиссии.

Не позднее 8 сентября 2018 года.

5. Выдвижение и регистрация кандидатов, списков кандидатов (СЛАЙД 6)
Согласно части 4 статьи 17 Краевого закона уполномоченный представитель избирательного объединения, выдвинувшего кандидата, муниципальный список кандидатов регистрируется избирательной комиссией в течение 2 суток с момента представления письменного заявления о согласии быть уполномоченным представителем избирательного объединения и решения избирательного объединения о назначении уполномоченного представителя.
В соответствии с частью 1 стать 18 Краевого закона выдвижение кандидатов, муниципальных списков кандидатов может производиться со дня, следующего за днем официального опубликования решения о назначении выборов. В указанном в части 1 статьи 85 настоящего Закона случае выдвижение муниципальных списков кандидатов производится после истечения предусмотренного в нем срока на обращение гражданина о включении его в соответствующий муниципальный список кандидатов. Период выдвижения заканчивается за 45 дней до дня голосования (25 июля 2018 года). 
Согласно части 1 стать 21 Краевого закона  кандидат, избирательное объединение, выдвинувшее муниципальный список кандидатов, не позднее чем до 18.00 часов по местному времени за 45 дней до дня голосования представляет для регистрации в соответствующую избирательную комиссию, организующую выборы, избирательные документы. 

Представление в избирательную комиссию, организующую выборы, документов для регистрации кандидата, муниципального списка кандидатов не позднее 18 часов 25 июля 2018 года.
(СЛАЙД 7)

Частью 6.1 статьи 23 Краевого закона предусмотрено, что зарегистрированные кандидаты, избирательные объединения, выдвинувшие зарегистрированные муниципальные списки кандидатов, в случае возникновения после регистрации кандидата, муниципального списка кандидатов изменений в ранее представленных ими данных (в том числе о кандидатах в составе муниципального списка кандидатов) в связи с переменой кандидатом фамилии, либо имени, либо отчества, основного места работы или службы, занимаемой должности, рода занятий, места жительства, заменой паспорта, вступлением после регистрации в силу обвинительного приговора суда обязаны представить в избирательную комиссию, организующую выборы и (или) осуществившую их регистрацию, сведения о произошедших после регистрации изменениях не позднее чем в трехдневный срок со дня наступления соответствующего события, а при его наступлении за пять или менее дней до дня голосования - незамедлительно, но не позднее 17.00 часов по московскому времени дня, предшествующего дню голосования. То есть предоставление таких сведений должно быть осуществлено кандидатами не позднее чем в трехдневный срок со дня наступления соответствующего события, а при его наступлении за пять или менее дней до дня голосования - незамедлительно, но не позднее 17.00 часов 8 сентября 2018 года  
Согласно части 7 статьи 23 Краевого закона участковые комиссии не позднее чем за 10 дней до дня голосования размещают на стендах в помещениях избирательных комиссий информационные материалы, изготовленные и переданные им вышестоящей избирательной комиссией, о зарегистрированных по соответствующему единому, одномандатному (многомандатному) избирательному округу кандидатах, о зарегистрированных муниципальных списках кандидатов с указанием соответствующих сведений. 
То есть данная информация должна быть размещена УИК не позднее 29 августа 2018 года.

6. Статус зарегистрированных кандидатов (СЛАЙД 8)
Согласно пункту 30 статьи 38 Федерального закона кандидат, выдвинутый в составе списка кандидатов, не позднее чем за 15 дней до дня голосования, а при наличии вынуждающих к тому обстоятельств не позднее чем за один день до дня голосования (в том числе повторного голосования), кандидат, выдвинутый непосредственно, не позднее чем за пять дней до дня голосования, а при наличии вынуждающих к тому обстоятельств не позднее чем за один день до дня голосования (в том числе повторного голосования) вправе представить в соответствующую избирательную комиссию письменное заявление о снятии своей кандидатуры. 

Таким образом, реализация права кандидата, зарегистрированного кандидата, на снятие своей кандидатуры осуществляется в срок не позднее 3 сентября 2018 года, а при наличии вынуждающих к тому обстоятельств - не позднее 7 сентября 2018 года, а реализация права кандидата, выдвинутого в составе муниципального списка кандидатов, на снятие своей кандидатуры осуществляется не позднее 24 августа 2018 года, а при наличии вынуждающих к тому обстоятельств - не позднее 7 сентября 2018 года.

В соответствии с частью 3 статьи 75 Краевого закона избирательное объединение, орган избирательного объединения, принявший решение о выдвижении кандидата, в порядке и по основаниям, предусмотренным федеральным законом и (или) уставом избирательного объединения, вправе отозвать кандидата, выдвинутого им по одномандатному (многомандатному) либо единому избирательному округу. Кандидат, выдвинутый по одномандатному (многомандатному) либо единому избирательному округу, может быть отозван не позднее чем за пять дней до дня голосования. Отзыв кандидата, муниципального списка кандидатов, выдвинувшим его избирательным объединением не позднее 3 сентября 2018 года.
7. Информирование избирателей и предвыборная агитация                    (СЛАЙД 9)
Согласно части 10 статьи 32 Краевого закона политическая партия, выдвинувшая кандидата, муниципальный список кандидатов, которые зарегистрированы избирательной комиссией, не позднее чем за 10 дней до дня голосования публикует свою предвыборную программу не менее чем в одном государственном или муниципальном периодическом печатном издании, а также размещает ее в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 

Публикация предвыборной программы не менее чем в одном государственном (муниципальном) периодическом печатном издании, а также её размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не позднее 29 августа 2018 года.
(СЛАЙД 10)
В соответствии с частью 1 статьи 33 Краевого закона агитационный период для избирательного объединения начинается со дня принятия им решения о выдвижении кандидата, кандидатов, муниципального списка кандидатов. Агитационный период для кандидата, выдвинутого в составе муниципального списка кандидатов, начинается со дня представления в избирательную комиссию, организующую выборы, муниципального списка кандидатов. Агитационный период для кандидата, выдвинутого путем самовыдвижения, выдвижения избирательным объединением начинается со дня представления кандидатом в соответствующую избирательную комиссию, осуществляющую регистрацию кандидата, заявления о согласии баллотироваться. Агитационный период прекращается в ноль часов по местному времени дня, предшествующего дню голосования.
Агитационный период прекращается в ноль часов 8 сентября 2018 года.

(СЛАЙД 11)
В соответствии с частью 6 статьи 35 Краевого закона по завершении регистрации кандидатов, муниципальных списков кандидатов, но не позднее чем за 30 дней до дня голосования избирательная комиссия, организующая выборы, с участием представителей соответствующей организации телерадиовещания проводит жеребьевку по распределению бесплатного эфирного времени, 
Также после завершения регистрации кандидатов, муниципальных списков кандидатов, но не позднее чем за 30 дней до дня голосования редакция периодического печатного издания с участием заинтересованных лиц проводит жеребьевку в целях распределения предоставляемой бесплатной печатной площади между всеми зарегистрированными кандидатами, избирательными объединениями, выдвинувшими зарегистрированные муниципальные списки кандидатов (часть 6 статьи 36 Краевого закона). 
Согласно части 9 статьи 35 и части 9 статьи 36 Краевого закона проведение жеребьевки в организациях телерадиовещания и редакциях периодических печатных изданий в целях распределения платных эфирного времени и печатной площади проводится после завершения регистрации кандидатов, муниципальных списков кандидатов, но не позднее чем за 30 дней до дня голосования

После завершения регистрации кандидатов, муниципальных списков кандидатов, но не позднее 9 августа 2018 года.

(СЛАЙД 12)
Согласно части 2 статьи 33 Краевого закона предвыборная агитация на каналах организаций телерадиовещания, в периодических печатных изданиях и в сетевых изданиях проводится в период, который начинается за 28 дней до дня голосования и прекращается в ноль часов по местному времени дня, предшествующего дню голосования.
Данный период начинается с 11 августа 2018 года и заканчивается в ноль часов 8 сентября 2018 года.
Частью 3 статьи 30 Краевого закона предусмотрено, что в течение пяти дней до дня голосования, а также в день голосования запрещается опубликование (обнародование) результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов, иных исследований, связанных с проводимыми выборами, в том числе их размещение в информационно-телекоммуникационных сетях, доступ к которым не ограничен определенным кругом лиц (включая сеть «Интернет»).
Соблюдение запрета на опубликование (обнародование) в СМИ результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов и иных исследований, связанных с проводимыми выборами, в том числе их размещение в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (включая сеть «Интернет») с 4 по 9 сентября 2018 года включительно.

(СЛАЙД 13)
Согласно части 9 статьи 38 Краевого закона органы местного самоуправления по предложению избирательной комиссии, организующей выборы, не позднее чем за 30 дней до дня голосования обязаны выделить специальные места для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка. 

Выделение и оборудование специальных мест для размещения предвыборных печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка не позднее 9 августа 2018 года.

(СЛАЙД 14)

В соответствии с часть 90 статьи 34 Краевого закона организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации, редакции сетевых изданий независимо от формы собственности обязаны вести отдельный учет объемов и стоимости эфирного времени и печатной площади, предоставленных для проведения предвыборной агитации, объемов и стоимости услуг по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях в соответствии с формами такого учета, которые установлены избирательной комиссией, организующей выборы, и представлять данные такого учета в эту комиссию не позднее чем через десять дней со дня голосования.

Представление в избирательную комиссию, организующую выборы, данных учёта объёмов и стоимости предоставленного бесплатного и платного эфирного времени и бесплатной и платной печатной площади не позднее 19 сентября 2018 года.
8. Голосование и определение результатов выборов (СЛАЙД 15)
Согласно части 4 статьи 50 Краевого закона форма и текст избирательного бюллетеня, число избирательных бюллетеней, а также порядок осуществления контроля за изготовлением избирательных бюллетеней утверждаются соответствующими избирательными комиссиями, организующими выборы, с учетом возможного принятия ими решений о проведении досрочного голосования, но не позднее чем за 20 дней до дня голосования. 
Утверждение формы, текста, числа избирательных бюллетеней, порядка осуществления контроля за их изготовлением не позднее 19 августа 2018 года.

В соответствии с частью 15 статьи 50 Краевого закона передача избирательных бюллетеней участковым избирательным комиссиям осуществляется не позднее чем за один день до дня голосования (в том числе досрочного голосования). 

Передача избирательных бюллетеней участковым избирательным комиссиям не позднее 7 сентября 2018 года (в том числе до начала досрочного голосования, не позднее 29 августа 2018 года).
(СЛАЙД 16)
Согласно части 9 статьи 52 Краевого закона соответствующая территориальная избирательная комиссия вправе (в муниципальных образованиях город Новороссийск и город-курорт Сочи по согласованию с соответствующей избирательной комиссией муниципального образования) разрешить провести досрочно (но не ранее чем за 20 дней до дня голосования) голосование всех избирателей на одном или нескольких избирательных участках, образованных в труднодоступных или отдаленных местностях, на судах, которые в день голосования будут находиться в плавании. 

Дата досрочного голосование всех избирателей на одном или нескольких избирательных участках, образованных в труднодоступных или отдаленных местностях определяется решением соответствующей территориальной избирательной комиссией, но не ранее 19 августа 2018 года.

В соответствии с частью 1 статьи 52.1 Краевого закона досрочное голосование проводится путем заполнения избирателем бюллетеня в помещении соответствующей участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования. Проведение досрочного голосования прекращается в день, предшествующий дню голосования на выборах.

Досрочное голосование в помещении участковых избирательных комиссий с 29 августа по 8 сентября 2018 года.
(СЛАЙД 17)
Частью 2 статьи 51 Краевого закона предусмотрено, что о дне, времени и месте голосования избирательная комиссия, организующая выборы, территориальные и участковые избирательные комиссии обязаны оповестить избирателей не позднее чем за 10 дней до дня голосования через средства массовой информации или иным способом, а при проведении досрочного голосования не позднее чем за пять дней до дня голосования.

Оповещение избирателей о времени и месте голосования не позднее 29 августа 2018 года через средства массовой информации или иным способом, а при проведении досрочного голосования – не позднее чем за 5 дней до дня досрочного голосования.

Согласно части 2 статьи 53 Краевого закона голосование вне помещения для голосования проводится только в день голосования и только на основании письменного заявления или устного обращения избирателя (в том числе переданного при содействии других лиц) о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. Заявление (устное обращение) может быть подано избирателем в любое время в течение 10 дней до дня голосования, но не позднее чем за шесть часов до истечения времени голосования в день голосования. 
В любое время с 30 августа 2018 года, но не позднее 14 часов 9 сентября 2018 года.

(СЛАЙД 18)
Не позднее чем на третий день со дня голосования путем суммирования всех содержащихся в них данных определяет результаты выборов по соответствующему округу (часть 1 статьи 57 Краевого закона). 
Определение результатов выборов не позднее 11 сентября 2018 года. 
(СЛАЙД 19)
Спасибо за внимание!






R:\#Work\Балабин Р.Ю\разное\Доклад Сроки выполнения основных избирательных действий.doc

